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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα,  19 Φεβρουαρίου 2026  

 

Προς: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη 

Κεραμέως 

Θέμα: «Aύξηση προϋπολογισμού και ζητήματα διαφάνειας στο έργο 

“ASSET MANAGEMENT SYSTEM” της Δ.ΥΠ.Α. (RRF)» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης βρίσκεται αντιμέτωπο με 

διαδοχικές αποκαλύψεις σκανδάλων που αφορούν τη διαχείριση δημόσιων και 

ευρωπαϊκών πόρων, ιδίως στον τομέα της επαγγελματικής κατάρτισης ανέργων και 

των συμβάσεων εποπτευόμενων φορέων. Οι υποθέσεις που έχουν δει το φως της 

δημοσιότητας, καθώς και οι παρεμβάσεις αρμόδιων αρχών, δεν συνιστούν 

μεμονωμένα περιστατικά αλλά συγκροτούν ένα πλαίσιο σοβαρών ενδείξεων 

κακοδιοίκησης, ανεπαρκούς ελέγχου και ελλιπούς διασφάλισης του δημοσίου 

συμφέροντος.  

Το πιο πρόσφατο1, σύμφωνα με καταγγελία του Πανελληνίου Συλλόγου 

Υπαλλήλων (πρώην) ΟΑΕΔ, τ. ΟΕΚ - τ. ΟΕΕ, είναι το έργο «ASSET MANAGEMENT 

SYSTEM - Βάση Δεδομένων Ακίνητης Περιουσίας ΔΥΠΑ», το οποίο αρχικά είχε 

ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RFF) ως περιορισμένου 

αντικειμένου πληροφοριακό σύστημα, προϋπολογισμού 147.891 ευρώ, και έκτοτε 

                                                           
1 https://www.ieidiseis.gr/oikonomia/693866/i-mpampoyska-ton-symvaseon-tis-dypa-pos-triplasiastike-o-proypologismos-se-

ergo-tis-etaireias-toy-a-georgioy/ 
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υπέστη διαδοχικές τροποποιήσεις κατά τα έτη 2023, 2024 και 2025, πριν ακόμη την 

προκήρυξη του διαγωνισμού. 

Η αρχική απόφαση ένταξης προέβλεπε την ανάπτυξη κεντρικής γεωγραφικής 

βάσης δεδομένων ακίνητης περιουσίας, αξιοποίηση υφιστάμενων δεδομένων 

(Oracle, Excel, αναλογικό υλικό) και διαδικτυακή εφαρμογή διαχείρισης. Ωστόσο, 

μέσω των τροποποιήσεων προστέθηκε Υποέργο 2 με τίτλο «Εμπλουτισμός της Βάσης 

Δεδομένων Ακίνητης Περιουσίας ΔΥΠΑ», με αποτέλεσμα τη σημαντική διεύρυνση του 

φυσικού αντικειμένου και την αύξηση του συνολικού προϋπολογισμού σε ποσό που 

υπερβαίνει τις 600.000 ευρώ. 

Το έργο πλέον περιγράφεται ως ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης 

ακινήτων, εξοπλισμού, υποδομών, εργασιών συντήρησης και τεχνικών 

παρεμβάσεων, συμπεριλαμβανομένων ειδικών στοιχείων όπως ανελκυστήρες και 

λοιπός τεχνικός εξοπλισμός. 

Με την απόφαση Δ.Σ. 1702/71/10.07.2025 (ΑΔΑ 94ΝΡ4691Ω2-62Ξ), η Δ.ΥΠ.Α. 

ενέκρινε το πρακτικό της Επιτροπής Διαγωνισμών και ανέδειξε ως οριστικό ανάδοχο 

την εταιρεία «ALPHA ΩΜΕΓΑ ZED ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.», με προσφερόμενη τιμή 

420.000 ευρώ χωρίς ΦΠΑ (520.800 ευρώ με ΦΠΑ), επί εγκεκριμένου 

προϋπολογισμού 440.000 ευρώ χωρίς ΦΠΑ. Η τελική έκπτωση διαμορφώθηκε σε 

4,54%. 

Δεδομένου ότι πρόκειται για διεθνή ανοικτό διαγωνισμό, σε αγορά με 

σημαντικό αριθμό δυνητικών παρόχων και με κριτήριο ανάθεσης τη βέλτιστη σχέση 

ποιότητας–τιμής, η περιορισμένη έκπτωση, σε συνδυασμό με τη σημαντική 

διεύρυνση του αντικειμένου πριν την προκήρυξη, δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως 

προς το επίπεδο ανταγωνισμού και τον τρόπο διαμόρφωσης του τελικού κόστους και 

της διασφάλισης της βέλτιστης αξιοποίησης πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης. 

Επιπλέον, από τα διαθέσιμα στοιχεία δεν προκύπτει με σαφή και δεσμευτικό 

τρόπο η ποσοτικοποίηση βασικών παραμέτρων του έργου (αριθμός ακινήτων, όγκος 

δεδομένων, πλήθος εγγραφών, αριθμός ΚΠΑ2, πλήθος στοιχείων εξοπλισμού και 
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εργασιών συντήρησης, μετρήσιμοι δείκτες ποιότητας και πληρότητας). Η απουσία 

συγκεκριμένων ποσοτικών δεδομένων καθιστά δυσχερή τον έλεγχο της 

αναλογικότητας μεταξύ φυσικού αντικειμένου και κόστους. 

Η σύμβαση προβλέπει διάρκεια πέντε μηνών και καταληκτική ημερομηνία 

ολοκλήρωσης την 30η Απριλίου 2026, χρονικό σημείο που συμπίπτει με τα κρίσιμα 

ορόσημα του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ο συνδυασμός αυξημένου 

αντικειμένου και περιορισμένου χρόνου υλοποίησης καθιστά επιτακτική τη 

διασφάλιση ουσιαστικού και όχι τυπικού ελέγχου παραλαβής. 

Παράλληλα, σύμφωνα με δημοσιεύματα που επικαλούνται πόρισμα της 

Αρχής για το Ξέπλυμα Μαύρου Χρήματος, η εταιρεία «ALPHA ΩΜΕΓΑ ZED» φέρεται 

να περιλαμβάνεται μεταξύ εταιρειών των οποίων λογαριασμοί έχουν δεσμευθεί στο 

πλαίσιο διερεύνησης υπόθεσης που σχετίζεται με συμβάσεις και προγράμματα της 

ΓΣΕΕ. Δεδομένου ότι η ίδια εταιρεία αναφέρεται στην ανωτέρω απόφαση της Δ.ΥΠ.Α. 

ως ανάδοχος του συγκεκριμένου έργου χρηματοδοτούμενου από το Εθνικό Σχέδιο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» (κωδ. έργου ΤΑ 5161448), ανακύπτει 

ζήτημα διασφάλισης της απρόσκοπτης και αξιόπιστης εκτέλεσής του. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Πώς αιτιολογείται η μετάβαση από αρχικό πληροφοριακό έργο 

προϋπολογισμού 147.891 ευρώ σε συνολικό προϋπολογισμό που υπερβαίνει 

τις 600.000 ευρώ μέσω διαδοχικών τροποποιήσεων, πριν την προκήρυξη του 

διαγωνισμού; 

2. Ποια συγκεκριμένα, ποσοτικοποιημένα και μετρήσιμα φυσικά αντικείμενα 

προστέθηκαν και τεκμηριώνουν την αύξηση του κόστους; 

3. Πόσες εταιρείες συμμετείχαν στον διαγωνισμό και πόσες υπέβαλαν 

παραδεκτές προσφορές; 

4. Με ποια στοιχεία τεκμηριώνεται ότι η έκπτωση 4,54% αντανακλά επαρκή 

ανταγωνισμό και βέλτιστη αξιοποίηση δημόσιων πόρων; 
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5. Ποιοι συγκεκριμένοι ποιοτικοί και ποσοτικοί δείκτες (KPI) έχουν τεθεί για την 

παραλαβή του έργου; 

6. Έχει εξεταστεί από τη Δ.ΥΠ.Α. το ενδεχόμενο ύπαρξης δεσμεύσεων ή άλλων 

περιοριστικών μέτρων εις βάρος της αναδόχου εταιρείας και, εφόσον ναι, 

ποια μέτρα έχουν ληφθεί για να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη εκτέλεση του 

έργου; 

7. Υφίσταται ρητή, κοστολογημένη και δεσμευτική πρόβλεψη για τη 

μακροχρόνια συντήρηση και λειτουργική υποστήριξη του συστήματος μετά 

την ολοκλήρωσή του; 

ΕΠΙΠΛΕΟΝ, καλείται η κα. Υπουργός να καταθέσει στο Σώμα, εντός της προθεσμίας 

που ορίζει ο Κανονισμός της Βουλής: 

Τις συμβάσεις του έργου με τις σχετικές τροποποιήσεις των όρων της σύμβασης 

καθώς και τα στάδια ελέγχου υλοποίησης των έργων που πραγματοποιήθηκαν έως 

σήμερα. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές, 
 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

 

 

 

 

 

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   

 

 

   




